
نحوه برخورد غرب با دعوت‌کنندگان به  نافرمانی مدنی
کشورهای مختلف در صیانت از خطوط قرمز قانون، با متخلفان و مجرمان برخوردهای قاطع

 و بدون مماشاتی را در دستور کار قرار می دهند

تعطیلی یک استخر در آلمان به‌دلیل آلودگی انسانی
پس از مشاهده مقدار زیادی از مدفوع انسان در یکی از استخرهای روباز آلمان، مسئولان این استخر مجبور شدند 
آن را یک روز تعطیل کنند. به گزارش دوویچه‌وله، حجم آلودگی آب حتی بعد از جداسازی مدفوع آن‌قدر بالا بود 

که حتی کلر هم باعث ضدعفونی شدن آن نشد.

تلاطم شدید هواپیما در آمریکا 11نفر را راهی بیمارستان کرد
11مسافر خطوط هوایی دلتا در آمریکا به‌دلیل تکان‌های شدید هواپیما پیش از فرود، در آتلانتا راهی بیمارستان 
شدند. به گزارش فاکس نیوز، مقامات هنوز علت تکانه‌های هولناک این هواپیما با 151مسافر و 14خدمه را 

اعلام نکرده‌اند.

تظاهرات حامیان فلسطین 
علیه شرکت گوگل

صدها نفر از کارکنان شرکت گوگل و حامیان 
ملت فلسطین در تظاهراتی مقابل ساختمان این 
شرکت در سان‌فرانسیسکو خواهان پایان همکاری 
آن با رژیم‌صهیونیستی شدند. به‌گزارش مرکز 
اطلاع‌رسانی فلسطین، این تظاهرات در اعتراض به 
برگزاری اجلاس سالانه فناوری ابری گوگل برگزار 
شد. شرکت گوگل و تل‌آویو قرارداد یک میلیارد 

دلاری همکاری منعقد کرده‌اند.

افزایش شمار سربازان 
معلول صهیونیست

تعداد سربازان متقاضی تأییدیه معلولیت ناشی از 
جنگ در سرزمین‌های اشغالی افزایش یافته است. 
به‌گزارش یدیعوت آحارونوت، تعداد درخواست 
سربازان رژیم‎صهیونیستی از وزارت جنگ برای 
دریافت تأییدیه در مورد اینکه به‌دلیل فعالیت نظامی 
دچار آسیب جنگی و معلولیت شده‌اند، افزایش یافته 
است. گفته شده، این پدیده پس از خودسوزی یک 
سرباز گسترش یافت که ارتش از تأیید معلولیت او در 

جریان جنگ غزه امتناع کرده بود.

پروازهای فرودگاه حلب از 
سر گرفته شد

بعد از حمات هوایی تجاوزکارانه رژیم موقت 
صهیونیستی به فرودگاه بین‌المللی حلب که منجر به 
آسیب دیدن باند و از خدمت خارج شدن این فرودگاه 
شد، اکنون از آغاز مجدد فعالیت آن خبر می‌رسد. 
وزارت حمل‌ونقل سوریه شامگاه سه‌شنبه اعلام کرد 
که تردد هوایی و فعالیت پروازی در فرودگاه حلب از 

بامداد چهارشنبه از سر گرفته شد.

مقاومت فلسطین بالگرد 
اسرائیلی را هدف قرار داد

رزمندگان مقاومت یک بالگرد رژیم‌صهیونیستی را 
در آسمان اردوگاه جنین هدف قرار دادند. به‌گزارش 
فلسطین الیوم، مقاومت فلسطین به سمت یک 
بالگرد رژیم‌صهیونیستی که در حال پرواز در آسمان 
اردوگاه جنین بود، تیراندازی کرده است. سخنگوی 
ارتش اسرائیل اعلام کرده در جست‌وجوی عاملان 

این تیراندازی هستند.

جهان مقاومت

دفاع 2 زن فلسطینی از یک کودک 
دستگیر شده 

2زن فلسطینی به‌دلیل تلاش برای 
دفاع از یک کودک فلسطینی در برابر 
گروهی از شهرک‌نشینان صهیونیستی 
ساکن در سرزمین‌های اشغالی بازداشت 
شدند. در ویدئویی که واکنش‌های 

گسترده‌ای داشته دیده می‌شود که 2زن شجاعانه تلاش می‌کنند 
تا مانع از حمله صهیونیست‌ها به کودک بی‌دفاع شوند که در 
نهایت توسط نیروهای اشغالگر اسرائیلی بازداشت می‌شوند. دولت 
تندروی رژیم‎ صهیونیستی به‌طور  سیستماتیک شهرک‌ نشین‌ها 

را به تشدید خشونت علیه فلسطینیان ترغیب می‌کند.

تسخیر سفارت فرانسه در نیجر 
توسط معترضان

اعتراض‌ها علیه فرانسه در نیجر همچنان 
ادامه دارد. در تازه‌ترین اقدام و پس از 
بی‌توجهی دولت فرانسه به ضرب‌الاجل 
شورای نظامی حاکم بر این کشور مبنی 
بر ضرورت خروج فوری سفیر فرانسوی، 

معترضان نیجر سفارت‌ها و کنسولگری فرانسه را یکی پس از 
دیگری تسخیر می‌کنند. وزارت خارجه منصوب شده از سوی 
حکومت نظامی اعلام کرده تصمیم برای اخراج سفیر، پاسخی به 

اقدامات پاریس است که همواره در تضاد با منافع نیجر بوده است.

طوفان سهمگین ایدالیا به 
فلوریدای آمریکا رسید 

پیش‌بینی‌های هواشناسی چند 
روز گذشته محقق شد و طوفانی 
سهمگین موسوم به ایدالیا که پیش‌تر 
بخش‌های گسترده‌ای از کوبا را 
درنوردیده بود به ایالت فلوریدا رسید. 

فرماندار فلوریدا پیش‌تر از ساکنان این ایالت خواسته بود تا 
خانه‌های خود را ترک کنند و به مناطق امن بروند. فلوریدا از 
نیمه قرن نوزدهم میلادی چنین طوفانی را تجربه نکرده است. 
پیش‌بینی شده بود که این طوفان با وزش بادهای سهمگین و 

بارش ۳۰سانتی‌متری باران همراه باشد.

جهان‌نما

هشتگ

احسان موحدیان
تحلیلگر مسائل بین‌الملل

2 خبر که تنها در کنار هم معنا پیدا می‌کند:
۱.برگزاری بزرگ‌ترین مانور نظامی آمریکا و ترکیه از سال 
۲۰۱۶ به این سو در دریای مدیترانه که امنیت روسیه و 

ایران را هدف قرار می‌دهد.
2.دعوت روسیه از ایران به‌عنوان ناظر در مانور نظامی 
سازمان امنیت جمعی؛ بی طرفی در نظم جدید جهانی 

معنا ندارد!

ح.حبیبی
خبرنگار و تحلیلگر

کمک‌های بشردوستانه فرانسه به همراه ناظران اروپایی 
و شهرداران شهرهای پاریس و‌ استراسبورگ به سمت 

گذرگاه لاچین آرتساخ حرکت کردند.
اگر باکو از ورود آنان جلوگیری کند مطمعنا با تحریم 

کشورها مواجه خواهد شد و‌ اگر مانع ورود آنان نشود، 
آرتساخ مستقل خودمختار را به رسمیت شناخته است.

محمدرضا هاشمی
محقق و تحلیلگر

محققان انگلیسی بعد از سال‌ها به‌صورت رسمی اعتراف 
به تفاوت زن و مرد کردن و اعلام کردن بازی زنان در 

زمینی به اندازه زمین فوتبال مردان به‌مراتب سخت‌تر از 
بازی مردان در این زمین هست.

اما غرب‌گرایان اعتقاد به یکی بودن زن و مرد دارند.

توقف فعالیت شرکت‌های فرانسوی در گابن 

کابوس ترامپ شاید تکرار شود

نظامیان گابن پس از پیروزی علی بونگو، در انتخابات عمومی این 
کشور ضمن منحل کردن پارلمان اعلام کردند که نتایج انتخابات 
اخیر را لغو کرده و مرز‌ها را نیز تا اطلاع ثانوی خواهند بست. در 
بیانیه‌ای که به این منظور از تلویزیون ملی گابن منتشر شده آمده 
که دولت منحل شده است. یکی از نخستین اقدامات نظامیان 
تازه به قدرت رسیده در گابن متوقف کردن فعالیت شرکت 
فرانسوی آرامت)Eramet( است که در حوزه استخراج معادن 
فعالیت دارد. گابن گرچه به‌لحاظ منابع زیرزمینی غنی است، 
اما اکثریت جمعیت این کشور در فقر مطلق زندگی می‌کنند. 
علی‌بونگو که 14سال است قدرت را در گابن در دست دارد یکی 
از متحدان کلیدی دولت فرانسه در قاره آفریقا به‌شمار می‌رفت.

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور سابق آمریکا و یکی از نامزدهای 
حزب جمهوری‌خواه برای انتخابات ریاست‌جمهوری سال2024 
هفته گذشته اعلام کرد که در مناظره مقدماتی این حزب شرکت 
نمی‌کند؛ چرا که نیازی به این کار نمی‌بیند. او با این کار تلاش 
کرد تا بیش از پیش دیده شود. واقعیت این است که با وجود 
2کاندیدای فرتوت یعنی ترامپ و جو بایدن از حزب دمکرات، 
ممکن است که مرگ، پیش از انتخابات پادرمیانی کرده و یکی از 
آنان را از دور رقابت حذف کند. با این حال این احتمال هم قوی 
است که ترامپ بتواند 20ژانویه2025 باردیگر وارد کاخ سفید 

شود و کابوس او دوباره تکرار شود. پس گوش به زنگ باشید.

هفته‌نامه اسپکتیتور]انگلیس[

کیوسک

عکس‌نوشت

افتتاح سفارت فلسطین در تاجیکستان
مراسم رسمی افتتاح سفارتخانه دولت فلسطین در تاجیکستان با حضور وزرای خارجه 2کشور و 

روسای نمایندگی‌های دیپلماتیک کشورهای خارجی مقیم شهر دوشنبه برگزار شد.

چهره بین‌الملل

»میکائیل مومیکا« با انتشار پیام تصویری با معرفی خود به 
عنوان اینکه برادر سلوان مومیکاست، اظهار داشت: می‌خواهم 
بگویم من برادر سلوان مومیکا هستم، میکائیل، من از همه 
مسلمانان و مردم اهل خودمان )عراق( عذرخواهی می کنم. 
وی افزود: من از سلوان برائت می‌جویم، او از ما نیست.  من 
حاضر شدم تا از دولت و پرچم عراق عذرخواهی کنم. میکائیل 
مومیکا ادامه داد: ما از همه عذرخواهی می‌کنیم و از سلوان 
برائت می جوئیم. سلمان برادر من نیست و من او را نمی‌بخشم. من هرگز نمی‌خواهم او را 
ببینم. »سلون مومیکا« در ماه گذشته در حرکتی موهن و اسلام ستیزانه، چند بار اقدام به پاره 
کردن کتاب آسمانی و پرچم عراق در مقابل سفارت عراق در استکهلم کرد. در این پیوند وزارت 
اطلاعات با انتشار اطلاعیه‌ای مستنداتی از وابستگی فرد هتاک به قرآن کریم در سوئد به رژیم 
صهیونیستی را منتشر کرد و نوشت: پروژه‌ مومیکا مأموریت ابلاغی صهیونیسم با هدف انحراف 
افکار عمومی مسلمانان از جنایت بزرگ صهیونیست ها علیه ساحلِ غربی و جنینِ مظلوم و نیز 

اوضاع بحران‌ زده  داخل سرزمین های اشغالی بوده است.

اعلام برائت برادر قرآن سوز سوئدی - عراقی از برادرش

موضوع پایبندی به قانون به ‌عنوان یک 
هنجار اجتماعی، مؤلفه‌ای فراگیر در همه 
کشورهاست و حرکت در جهت مخالف 
آن، هنجارشکنی و ترغیب به قانون‌شکنی 
تلقی می‌شود. میان ایران و سایر نقاط 
جهان در این خصوص تفاوتی وجود ندارد 
و به فراخور فرهنگ و قوانین هر کشور، 
با کسانی که خلاف رویه‌های معمول عمل 
کرده و از چارچوب‌ها و خطوط قرمز عبور 

کنند، برخورد می‌شود. فرقی هم ندارد 
که قانون‌شکن، یک سلبریتی و چهره 
شناخته‌شده ملی و بین‌المللی باشد یا 
یک شهروند عادی؛ یک سیاستمدار و 
فعال مدنی مشهور باشد یا یک ورزشکار و 

هنرمند بی‌نام و نشان.
بر این اساس، حکمرانی در دولت‌ها و 
حکومت‌های مختلف با هر نوع نگاه و از هر 
نحله‌ای، اقتضائات مشخصی دارد و نمی‌توان 
به بهانه اعتراض به یک مقوله اجتماعی یا 
سیاسی، حدود و صغور حاکمیت را نادیده 
گرفت. به این مفهوم که هیچ شخصیت 
حقیقی یا حقوقی مجاز نیست به اتکای 

سرمایه اجتماعی یا اعتراض به قوانین اعم 
از اینکه وارد یا ناوارد باشد، فراخوان بدهد 
یا حامیانش را به نافرمانی مدنی ترغیب کند.
نحوه برخورد و چگونگی مقابله، فرع موضوع 
است و آنچه به‌عنوان یک استاندارد و 
مقیاس جهانی مورد پذیرش واقع شده، این 
است که دعوت و ترغیب به قانون‌شکنی، 
با هیچ ملاک و معیاری مطابقت ندارد و 
نهادهای مجری قانون، تخلف را بر نمی‌تابند.
در ماجرای یک خواننده معترض به قانون 
حجاب در کشورمان، عینا این موضوع 
صدق می‌کند. »مهدی یراحی« که با اتکا به 
رسانه ملی به شهرت رسید، در اعتراض به 

قانون حجاب به جای آنکه راه قانونی را برای 
بیان عقاید و نظراتش در پیش گیرد، ترانه 
ضداجتماعی »روسریتو« را منتشر و مردم را 
در آستانه سالگرد اغتشاشات سال گذشته، 

به نافرمانی ترغیب کرد.
دستگیری یراحی، اتفاقی است که در مورد 
صدها چهره مشهور دیگر در سایر نقاط 
جهان به هنگام عبور از استانداردهای 
قانونی رخ داده است. این در حالی است که 
در کشورهایی مثل آلمان، افراد حتی به ظن 
اقدام علیه چارچوب‌های قانونی دستگیر 
می‌شوند که در ادامه، به برخی از آنها اشاره 

می‌کنیم.

حسین ارجلوگزارش
دبیر گروه بین‌الملل

دستگیری یوتیوبر آمریکایی به 
جرم دعوت به اجتماع غیرقانونی

چند‌ماه پیش،‌»کای سنات«‌‌چهره‌ 
پرطرفدار اپلیکیشن توییچ با بیش 
از ۶.۵ میلیون دنبال‌کننده به 
طرفدارانش وعده داد که درصورت 
حضور در میدان یونیون نیویورک، به 
آنها دلار و کنسول پلی استیشن هدیه 
خواهد داد. دعوت او از طرفدارانش 
غیرقانونی بود که به خشونت هم 
کشیده شد. پلیس، این سلبریتی 
متخلف را دستگیر و حساب کاربری 
او را در شبکه‌های اجتماعی مسدود 

کرد.

دستگیری عضو کنگره آمریکا 
به اتهام ترغیب به نافرمانی 

مدنی

در سال2010، »آدریانو اسپایلات«، 
عضو فعلی کنگره و عضو سابق 
مجلس ایالتی نیویورک، »ملیسا 
مارک ویوریتو«، عضو شورای شهر 
واشنگتن به اتهام تشویق به نافرمانی 
مدنی علیه کاخ سفید و کنگره 

دستگیر شدند.
این نافرمانی مدنی با هدف تشدید 
فشار بر اوباما و کنگره برای اعمال 
 اصلاحات جامع مهاجرت بود که با 

    برخورد پلیس مواجه شد.

دستگیری نوجوان سوئدی 
پس از فراخوان 35هزار نفری 

»گرتا تونبرگ«، دختر فعال و نوجوان 
سوئدی، زمستان سال گذشته، پس 
از دادن فراخوان به مردم برای شرکت 
در یک تجمع محیط‌زیستی علیه 
طرح توسعه یک معدن زغال‌سنگ، 
دستگیر شد. در آن تظاهرات 
غیرقانونی، 35هزار نفر شرکت کرده 
بودند و پلیس اجازه گسترده شدن 

اعتراضات را نداد.

بازداشت خانواده فتح‌الله گولن 
به اتهام سازماندهی کودتا

در مردادماه سال‌جاری، نیروهای 
امنیتی ترکیه طی عملیات ویژه‌ای، 
۴نفر از اعضای خانواده »فتح‌الله 
گولن«، معارض ساکن آمریکا را در 
استانبول دستگیر کردند.  این افراد به 
اتهام ارتباط با گولن که از او به‌عنوان 
طراح کودتای سال2006 در ترکیه 

یاد می‌شود، دستگیر شدند.

بازداشت تجزیه‌طلب
 مشهور کاتالونیا

ماجرای »کارلوس پوجدمون«، چهره 
مشهور تجزیه‌طلب کاتالونیا نیز شنیدنی 
است. رئیس پیشین دولت خودمختار 
کاتالونیا سال‌ها برای استقلال این منطقه 
از اسپانیا فعالیت تبلیغی و سیاسی کرد 
و سرانجام به‌خاطر برگزاری همه‌پرسی 
استقلال کاتالونیا و تشویق به آشوب و 

شورش دستگیر شد.

عاقبت تشویق به اعتراض 
در هنگ‌کنگ

»بنی تای«، بنیانگذار جنبش »اشغال« 
در هنگ‌کنگ هم یکی از چهره‌هایی است 
که  9 سال پیش، بعد از تشویق مردم به 
اعتراض علیه حاکمیت چین، دستگیر 
شد. »بنی تای« پیش از رفتن به پاسگاه 
پلیس در یک سخنرانی تحریک‌آمیز 
خطاب به مردم گفته بود: من کاملا باور 
دارم که شما مردم هنگ‌کنگ تسلیم 

نخواهید شد.

رهبر گروه ضد‌سلطنتی 
انگلیس و دستگیری هنگام 

تاجگذاری چارلز

اردیبهشت‌ماه سال‌جاری بود 
که پلیس انگلیس، »گراهام 
اسمیت«، رهبر گروه ضد‌سلطنتی 
جمهوری‌خواه و چندین نفر دیگر 
را که در آستانه تاجگذاری چارلز به 
محل تظاهرات می‌رفتند، دستگیر 

کرد.
 او به اتهام ترغیب و سازماندهی 
معترضان ضدپادشاهی به تظاهرات 
غیرقانونی در محل جشن تاجگذاری 

    بازداشت شد.

شاهزاده هاینریش آلمانی 
در زندان!

نه‌تنها اقدام برای ترغیب به نافرمانی مدنی، 
بلکه حتی احتمال کلید خوردن نافرمانی 
مدنی در کشورهای اروپایی تحمل نمی‌شود. 
»مارکو بوخمان«، وزیر دادگستری آلمان 
پاییز سال گذشته اعلام کرده بود که یک 
عملیات بزرگ ضدتروریستی برای مقابله 
با »احتمال حمله مسلحانه به نهادهای 
قانونی« به اجرا درآمده است. منظور او، 
دستگیری مردی ۷۱ساله معروف به 
شاهزاده »هاینریش سیزدهم« بود که رهبر 
باند معرفی شد و قصد داشت علیه حاکمیت، 

فراخوان شورش دهد.
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